
EVFOLYAM 

afrikai háboru 
árt, ha kissé revideáljuk a fogalmakat 

essziniát illetőleg, mert ezentul sokat fo- 

k róla hallani. Abessziniában - helye- 
n Etiopiában -, mert igy hivják ujab- 

őslakói közjogilag, ugyanis nagy dol- 

készülnek. Már rég érlelődik a háboru 

i szabad állama Afrikának, egyszers- 

ho az egyetlen állam a világon, ahol még 
jes szabadsággal virul a rabszolgakeres- 

nes k fenyeget, hanem valószinüleg rövi- 

hen a kezdetét is veszi, hiszen régen foly- 

ek. A franciák már hosszabb idő óta 

nak készen tengeralattjáróikkal a 

ai öbölben, az olaszok viszont tankok- 

állanak résen. Ideális az olasz-francia- 

1 egyetértés ebben a pillanatban, ami- 

az egész európai gyarmatositó politikát 

élyeztett Abesszinia mozgolódása. 

zinia ugyanis kezdi nagyon komolyan 

, hogy a három európai nagyhatalom 

an biztositotta a területi sértetlensé- 

bés függetlenségét. A negus, Abesszinia 

alkodója ujabban mindenáron be akarja 

onyitani, hogy nem hiába viseli a kirá- 

k királya és Juda oroszlánja büszke ne- 

t. Abesszinia szabad politikát folytat, 

tanulta a Népszövetségben, amelynek 

ja és amelynek még sok borsót fog törni 

rra alá ezzel a tagságával. Ugyanis bár- 

en előszeretettel is gyüjti a Népszövet- 

g a tagállamokat, erről a tagról szivesen 

ondana, annyi bajt csinált már neki. 

tóbb is az abessziniai guerilla-csapatok 

adták meg az olaszokat, de másnap már 

a Népszövetséghez. Legkellemetlenebb 

ban a legujabb nagy abesszin-japán ba- 

ozási politika, amely egy gyengéd kap- 
A 

as leánya és a japán uralkodóház egy 

ge között ugyanis nagy szerelem van 

yamatban és igen valószinü, hogy a do- 

gből házasság is lesz. Vagy lehetséges az 

ább politikáról. De akkor az európai ha- 

knak még annál rosszabb. A valóság 

hogy egész Abesszinia már tele van ja- 

okkal. Arra, pedig még nem volt eset, 

y ázsiai népek jöttek volna Afrikába. 

eljebb a Fok-földön vannak hinduk, 

hordárkodással, iládacipeléssel és 

éb kuli-munkákkal foglalkoznak. Kuli 

z jó, az még megy, ez ellen senkinek sin- 

sen kifogása. A japánok azonban nem ku- 

Ök kereskedelemmel foglalkoznak, jó 

os üzleteket csinálnak és csupa olyan 
nya, nem fair dolgot müvelnek, amelyek 

egélesebb ellentétben állanak a régi mo- 

lal szemben, hogy Afrika az európaiaké. 

1931-ben még csak legfeljebb a panop- 

nban láthatták a derék etiopiaiak, 

milyen egy japán, ma pedig millió és 

Ilió értékben érkezik a japán áru, minden 

nalon diadalmaskodik a dumping. De hát 

kor miért dolgoztak Abessziniában oly 

1 galmasan éveken át a francia, angol és 

mérnökök, akik kikutatták, hogy a 

arany? Hogy az is a japánok ölébe essen. 

Abesszinia nem akar többé az enrő- 

król tudni. Erről van szó. És még más- 

s. Az angolok most már egészen komo- 
an féltik az Indiába vezető utat. Abesszi- 

mugatartása azzal fenyeget, hogy az 

z európai hatalom megdőlhet Atriká- 

Fianeur. 

oltak az elsők, akik panasziratot adtak 

d mélyében rengeteg sok a petroleum és 

Keletafrikában izző a levegő. Olasz- 
ország, amelynek ott nagy és fontos 

gyarmata van és Abesszinia, keményen 

szembenéznek egymással. Hogy a kon- 
fliktus hová fog fejlődni, azt egyelőre 
még nem lehet tudni. Olaszország a ma- 

ga részéről hangsulyozza, hogy nem ki- 

ván háborut és a konfliktust békés uton 
igyekszik elintézni, 

A Neue Freie Presse római tudósitója 

jelenti, hogy Abesszinia ottani követe 

állandó tárgyalásokat folytat mérték- 

adó olasz körökkel. Abesszinia semmi 

körülmények között sem hajlandó, hogy 

Olaszországnak az Ualual területre vo- 

nbesszinia az utolsó 
A Eritish United Press szerint száz 

olasz bombavető repülőgép Eritreába 

érkezett. Egy hónap alatt képesek lesz- 

nek az olaszok a bombavető repülőgépek 

számát a kétszeresére emelni. Háboru 

esetén Olaszország huszonötezer sorka- 

tonát küld Abesszinia ellen. Ezekhez a 

katonákhoz még a fascista milica ötezer 

tagja is csatlakozik. 

A londoni Reuter-iroda jelenti, hogy 

Abesszinia angliai követe megerősitette 

a római követnek azt a kijelentését, 

hogy 

az abessziniai nép nem kiván 
háborut, de hogyha fegyverfo- 
gásra kényszeritik, akkor az 
utolsó csepp véréig megvédel- 

mezi jogait. 

Egyes francia lapok szerint az egész 

világ kivánsága az, hogy az olasz-abesz- 

sziniai viszály hamarosan elintéződjék. 

Egyedül Németország az, amely ebből a 

konfliktusból a maga részére hasznot 

kiván meriteni. Németország ugyanis 

felhasználja az alkalmat arra, amikor 

Olaszország le van kötve Abessziniában 

és az európai kérdésekkel kevésbbé tö- 
rődhetik. 

Németország ki akarja ezt az 

alkalmat használni arra, hogy 

Ausztriában népszavazást csi- 
karjon ki. Ezenkivül egyéb ki- 

vánságai is vannak Németor- 

szágnak és azokat a londoni ha- 
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natkozó igényeit elismerje. Az abesszi- 

niai követ az ujságirók előtt a követ- 
kező kijelentést tette: 

- Abesszinia nem akar há- 
borut. De ha megtámadnak 

minket, kénytelenek leszünk 

védekezni. Abessziniának nyolc- 

százezer főnyi hadserege van, 
amely Franciaországból, Né- 

metországból és Svájcból vásá- 
rolt modern fegyverekkel van 

felszerelve. Csak éppen páncé- 

los autónk és repülőgépünk nin- 
csen elegendő számban. 
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csepp vérig védekezik 
Genfben az olasz-abessziniai konflik- 

tus ujabb kiéleződése és az olasz mozgó- 
sitás hire népszövetségi körökben óriási 
riadalmat keltett. Nem tartják kizárt- 
nak, hogy emiatt a Népszövetséget rend- 
kivüli tanácsülésre hivják össze. Ezzel 

szemben Rómából jelentik, hogy ott a 
helyzetet egészen nyugodtan itélik meg. 

Olaszországnak nincs szándé- 
kában háborut viselni Abesz- 

szinia ellen, de még azzal a 

gondolattal sem foglalkozik, 
hogy az abessziniai határon 
tisztogatási munkát végezzen. 

Mindazonáltal az olasz kormánynak 
tekintettel kellett lennie az abessziniai 
nép hangulatára és ezért Eritreában 
levő csapatait megerősitette. 

Németorszás az alkalmat ki akarja használni 
szában már kifejezésre is jut- 

tatja. 

Olaszország kormánya tegnap ismé- 
telten hangoztatta, hogy nem készül há- 

borura. Mindenesetre szükséges azon- 
ban, hogy gyarmatainak határa mentén 
deffenziv álláspontra helyezkedjék. 
Andis-Abebaban, Abesszinia fővárosá- 

ban az ott müködő angol követ, tegnap 

felkereste az abessziniai császárt és fi- 

gyelmébe ajánlotta, lépjen közvetlen 

érintkezésbe Olaszországgal, nehogy a 

konfliktus még jobban kiéleződjék. An- 

glia hajlandó a két kormány között a 

közvetitő szerepét vállalni. 

Párisi vélemény szerint Musso- 

tározmányokra adandó vála- Hni a két hadosztály mozgósítá- 

sát csak megfélemlitési célből 
rendelte el. Egyelőre Olaszor- 
szág Abesszinia határain nem 
eszközöl nagyobb csapatössze- 

vonásokat. 
Római jelentés szerint az abesszinia! 

követ tegnap ismételten jelent meg a 
Chigi-palotában,ahol tárgyalásokat foly- 
tatott. A követ tiltakozott az ellen, hogy 

Olaszország Abesszinia határán csapat- 
összevonásokat eszközöljön és olyan te- 
rületeket, amelyek a történelmi jog és 

lakosságuk faji leszármazása alapján 
Abessziniát illetik, a maga részére igye- 

kezzék elfoglalni. 

Abesszinia területéből egy te- 
nyérnyit sem hajlandó áten- 

Az olasz kormány a maga részéről 
nem szivesen látja a háboru lehetőségét 
és mindent el akar követni a békés meg- 

egyezés érdekében. Azt sem venné szive- 

sen Olaszország, ha a konfliktus a Nép- 

szövetség elé kerülne, mert szivesebben 

venné a közvetlen megegyezést. 

Drumond római angol nagykövet 

tegnap tárgyalt Mussolinivel és a római 

abessziniai követtel is. Azon fáradozott, 

hogy a két fél között elősegitse a közvet- 

len tárgyalásokat. Az egyes olasz váro- 

sok kaszárnyáiban igen élénk élet ural- 

kodik. 
A mezgősitott katonák készen 
állanak az elindulásra. Olasz 

részről kijelentették, hogy ab- 
ban az esetben, hogy ha Abesz- 
szinia támad, ugy Olaszország 

is megkezdi a háborut. 

Mussolini azonban nem fogna szivesen 

bele a háboruba. Graziani táborno- 

kot kinevezték az olasz afrikai gyarmati 

csapatok főparancsnokává. Olaszország- 

ban igen fontosnak tartják, hogy egy 

esetleges háboru esetén Franciaország 

milyen álláspontot foglal el. Remélik, 

hogy Franciaország teljesen megőrzi 

semlegességét. 

Mussolini teljes elégtételt köve- 

tel Abessziniától a legutóbbi ha 

tárincidensekért. 

Követel tiszteletadást az olasz aöbegá 

előtt, kártéritést az incidensek során tá- 

madt károkért, végül biztositékokat ar- 

ra nézve, hogy a jeni ilyen incidensek 

nem fordulnak majd elő. 
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Sztrájkba léptek az aninai bányászok 
és egyrészük nem hajlandó elhagyni 
a tárnát sem, követelésük teljesitéséig 

Jelentettük, hogy a Resita-müvek 

bpányamunkásai és az igazgatóság kö- 
zött az uj kollektiv szerződés megkötése 

érdekében megindult tárgyalások med- 

dőek maradtak. A kollektiv szerződés 

február elsején járt Je. Minthogy a szer- 
ződést a munkások csak bizonyos vál- 
toztatásokkal voltak hajlandók meguji- 

tani, Bottez György helybeli állami mun- 

kaügyi vezérfelügyelő közvetitésével 

megindultak a közvetitő tárgyalások. 

Ezek során a munkások köve- 
telték a családi pótléknak a 

gyermekek számaránya szerint 

való emelését, de ingyenes fa- 
járandóságuk növelését is sür- 

gették. 

A munkások által kivánt emelés körül- 

belül husz-harminc százalékos. Mint- 
hogy a bányaigazgatóság ezeket a köve- 

teléseket nem volt hajlandó teljesiteni, 

a tárgyalások eredménytelenül végződ- 

tek és a két tárgyaló fél abban állapo- 
dott meg, hogy a döntést a semmitőszék 

mellett müködő döntőbiróságra bizza. 

Az aninai bányamunkások azonban az 

ügynek ilyen elintézésével nem voltak 

megelégedve. Vasárnap népes gyülést 

tartottak és azon nyiltan is kifejezést 

adtak elégedetlenségüknek. A bányászok 

másnap is megbeszélést tartottak és el- 
határozták, hogy tiltakozásuknak 

sztrájk formájában adnak kifejezést. 

kReggel hat órakor az egyik ak- 

nába háremszázhat bányász 

szátlott le. Amikor azonban 

délután két órakor fel kellett 
volna jönniök, nem szállottak 

be a felvonó kosarakba és kö- 
zölték, hogy mindaddig nem 
hagyják el a tárnát, amig kö- 

veteléseiket nem teljesitik. 

Hatvannégy bányász mindazonáltal fel- 

jött és kétszáznegyvenöt a bányában 
maradt. A délutáni szakmány munkásai 
közül százharminchárom leereszkedett a 

bányába és csatlakozott a sztrájkolók- 
hoz, akiknek száma igy háromszázhet- 

vennyolcra emelkedett. A bányaigazga- 

tóság többszöri felszólitására a sztráj- 
kolók kijelentették, hogy nem hajlandók 
felszinre jönni. A bánya bejáratát 
esendőrség őrzi és vigyáz a rendre. 

A bányaigazgatóság megkezdte a 
sztrájkoló bányászokkal a tárgyaláso- 
kat, amelyek azonban eredménytelenek 

maradtak, mivel a bányászok ragaszkod- 

nak eredeti követeléseikhez. 

számolnak azonban azzal, hogy 

a sztrájk nem tarthat soká, 

mert a bányábaan levő munká- 

sok nincsenek elegendő meny- 
nyiségü élelmiszerekkel ellátva. 

A hatóságok megtettek minden intéz- 
kedést a rend biztositására. 

Tegnap délelőtt Oravitáról, dél- 
ben pedig Timisoaráról indult 

eel egy-egy csendőrszakasz Ani- 

nára. A bányán kivül levő bá- 

nyászok igen izgatottak, azon- 
ban tartózkodnak minden erő- 

sszakosságtól. 

Azok a bányamunkások, akik nincsenek 

lent az aknában, kijelentették, hogy 
csatlakoznak a sztrájkhoz. A munkások 
két bizalmi férfia, Serbu és Moser 
leszál ottak a bányába és igyel ztek rá- 

venni a bányászokat, hogy hagyják el a 

bánya mélyét. Rábeszélésüknek azonban 
eredménye nem volt. Ugy látszik, hogy 
a munkások követni akarják a pécsi bá- 
nyászok példáját és csak követeléseik 
teljesitése után távoznak majd a tár- 
nából. 

Tegnap délután öt órakor a 
sztrájkoló bányászok még min- 
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Rajtaütésszerűen elfogták Bécsben a régi 
szociáldemokrata párlvezetőség husz fagját 

Tegnap volt egy endeje annak, 
hogy Bécsben 1934 február tizenkettedi- 
kén kitört a szociáldemokrata forrada- 
lom, amelyet a kormánycsapatoknak 
csak egy heti erős harcok után sikerült 
leverni. Az osztrák szociáldemokraták 
már hetek előtt hangoztatták, hogy az 
évfordulót tüntetésekkel kivánják emlé- 
kezetessé tenni. A rendőrség ezért teg- 
nap Bécsben és Ausztria egész területén 
nagy felkészültségben volt. A középüle- 
teket mindenütt kettőzött őrségek védel- 
mezték. Azonkivül az utcákon is cirkál- 
tak járőrök. A rendőrség bizalmas uton 
arról értesült, hogy Bécrben a régi szo- 
ciáldemokrata pártvezetőség együtt van. 
Rajtaütésszerüen sikerült a pártvezető- 
ség husz tagját együtt találni. Vala- 
mennyit letartóztatták. Két titkos szo- 
cialista gyülést is lepleztek le tegnap. Az 
egyiket Bécs közvetlen közelében talál- 

ták meg és ott százhatvan szocialista 
volt együtt. A másik titkos gyülést Leo- 
ese 

Párisi jelentés szerint a Flandin- 
kormány helyzete megingott. Mig Flan- 
din külpolitikai téren egyik sikert a má- 
sik után aratja, addig a belpolitikai ese- 

mények egyre jobban gyengitik a kor- 

mány helyzetét. Ebben azonban nagy ré- 
sze van az ellenzék rendszeres tevékeny- 
ségének is. Az ellenzéket és a kis párto- 
kat Flandin elleni munkásságukban bizo- 

nyos mértékben a féltékenység irányitja. 
Afttól tartanak, hogy a nemzetközi sike- 
rek annyira megnövelik Flandin népsze- 

rüségét,hogy azután kormányváltozásról 
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A szibéciai hideg tovább tatt és a fagyhullám 
elbovitotta jólormán egész Curópát 

Tegnap reggelre városunkban és kör- 

nyékén az előző éjszakai nehéz köd szét- 
oslott és a derüsen kék égről a nap ra- 
gyogott. Ennek ellenére azonban der- 

mesztő volt a hideg. Reggel hat órakor a 
hőmérő 26 fok hideget mutatott. Reggel 
félkilenckor 23, tiz órakor 21, délután 

két órakor pedig 15 fok volt a hideg. Dél- 

után a lehülés emelkedett. Este hét óra- 
kor már 17, nyolckor pedig 18 fok hideg 

volt. Éjfélkor már huszonöt fok volt ahi- 
deg. A Bánság minden részében has nuló 

volt az időjárás. A vasuti forgalmat csak 
nagy késéssel bonyolito ták le a napok 
előtt leesett hó miatt, azonban az itteni 
kerületi vasutigazgatóság területén 
egyetlen vonat sem szünetelt. Ezzel 

szemben a vidék és a város között az au- 
tóbuszjáratok még mindig nem indulhat- 

tak meg. 
A fővárosban tegnap hajnalban bava- 

zott. Ugyancsak havazások voltak Er- 

agesssesaeeeseeseeeEsesaeEesE 

Komoly nehézségetet támaszt a francia 
parlamenti ellenzék Fiandin miniszterelnöknek 

nehézséget támaszt. Az ellenzék munkás- 

szein farkasok mutatkoztak. A Bánság- 

ba merészkedett, ahol egy asszony csak 
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dig a tárnában tartózkodtak. 
Többszöri felszólitásra kijelen- 

tették, hogy kitartanak követe- 
léseik mellett. 

Poboran bányaigazgató Resitaról Ani- 
nára utazott, ahol több bányamérnök- 

kel együtt tárgyalni kiván a sztrájkoló 

bányászokkal. 

poldbergben leplezték le és azon száz- 
husz szocialista volt jelen. Maidlingban 
az éj folyamán a szocialisták plakátokat 
ragasztottak ki, amelyeken tudtul adták 

a lakosságnak, hogy a szociáldemokra- 
ták még visszajönnek. A plakátokat el- 
távolitották. 

Obergeschwindt községben a villamos- 
központot a keddre virradó éjszaka is- 
meretlen tettesek felrobbantották. A te- 

lep éjjeli őre sulyosan megsebesült. A 

kár igen nagy. Különös jelekből teljes bi- 

zonyossággal arra következtetnek, hogy 

a merényletet marxisták követték el. 

Legujabb bécsi jelentés szerint tegnap 
estig semmiféle komolyabb zavargásra 

nem került a sor. Tegnap délután a köz- 
ponti temetőben megjelent egy nagyobb- 
számu szocialista csoport és a tavalyi za- 

vargások következtében kivégzett két 
szocialieta vezér sirjára koszorut akart 

elhelyezni. A rendőrség ezt megakadá- 
lyozta és harminc egyént letartóztatott. 

jó ideig egyáltalában szó sem lehet. 

Franciaországban az ősz folyamán tart- 
ják meg a szenátorválasztásokat, a ka- 
marai választások pedig a jövő évre ese- 
dékesek. Az ellenzék azonban már most 
kezdi tevékenységét a kormány ellen az- 

zal, hogy belpolitikai téren mindennemü 

ságát elsősorban a kamarában kiséri si- 
ker, ahol az ellenzéki pártok egyetlen tá- 
borban egyesültek és a kormánnyal 
szemben jelentős erőt képviselnek. 

..... 

délyben, Bukovinában és Besszarábia kü- 
lönböző helyein. Bukovina különböző ré- 

ban Lipova környékén láttak farkaso- 
kat. Egy farkas a város egyik külvárosá- 

kétségbeesett futással tudott egy közeli 
házba menekülni. 

Külföldön mindenütt jelentékenyen 
emelkedett a hideg. Nagy hidegek van- 
nak Csehszlovákiában, Németországban. 
Franciaországban és Olaszország északi 
részében. Magyarországon a leghidegebb 
volt Mezőkövesden, ahol a hőmérő har- 

mincésfél fok hideget mutatott. Jugo- 
szláviában tegnap az átlagos hőmérsék 

let huszonöt fok volt. 

A meteorológiai intézet tegnap esti je- 
lentése szerint a nappali hőmérséklet 
egyelőre nem emelkedik. Változó felhő- 

zet várható, néhány helyen havazással, ] 

A GRIPPA 

legelső tüneteinél 

alkalmazzunk egy 

THERMOGENE 
Kölés! 

Revulsiv és fájdalomcsi"lapitó vatta. 
mely a tüdő és bronchiák 
vértódulását meggátolja. 

ható er összes dro 
Kafbató gyégyszertárakba. 

köddel és zuzmarával. Az éjszakai le 
lés ugyan még tovább tart, de egy- 

napon belül erősebb enyhülés várha 

Irodalmi botrány 
Thomas Mann egy állitólanos ciske kül 
A budapesti irodalmi és müvészi kör 

párját ritkitó irodalmi botrány fogl 

tatja. Az egyik heti folyóiratban Tho. 

Mann jelzésével cikk jelent meg Kosz 

lányi Dezső irói jubileumáról. Most ki 

rült, hogy a cikket nem Thomas Mann i 

hanem ezt a folyóirat egyik munkatárs 

Tábori Pál vágta össze Thomas Ma 

különböző cikkeiből és rossz forditásb: 

nagy német iró cikkeként jelentette 

Tény az, hogy Thomas Mannt legutóbbi 

dapesti tartózkodása alkalmával felkért 

hogy Kosztolányi irói jubileumáról c 

irjon, de a kérést sok elfoglaltságára és 

vid budapesti tartózkodására való hiv: 

zással Thomas Mann elháritotta magá 

Kosztolányi Dezső a meghamisitott caikki 

elégtételt követel. 
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A Dető őH-es 
csütöctökön nantosam 9 áraka 

kezdődik a szinháztan 
A Magyar Nőegylet holnap, csütörtökc 

este rendezi meg a városi szinházban nag! 

szabásu Petőfi-estélyét. Az estét, mil 

ismeretes, M a rtzy Mihály tanár nagysz: 

básu előadása vezeti be Petőfi Sándorról. 

müsor keretében a rendezőség a halhata 

lan költőnek több költeményét szinpadra a 

kalmazva megfelelő diszletekkel és koszti 

mökben mutatja be. A jelenetezett versel 

ének, tánc és zene kiséri. A szereplők gá 

dájának névsora tegnap uj névvel gyarapi 

dott. A rendezőségnek sikerült megnyern 

Angerbauerné Wolf Hédyt is, aki Petőfin 

Tarnay Alajos által megzenésitett EÉjjel c 

mü költeményét fogja énekelni. Az előa 

pontosan kilenc órakor kezdődik és a rel 

dezőség kéri a közönséget, hogy a szin 

ban idejében jelenjék meg. Mérsékelt szám 

jegy elővételben még kapható a szinh; 

nappali pénztáránal 

A rIszTV ISELŐI FIZETÉSEKET 
CSöÖKKENTIK. A pénzügyminiszteriul 
felszólitására az egyes miniszteriumo 
csökkentették költségvetésük végöss 
gét. Igy a hadügyminiszterium ötszá 

millió, a pénzügyminiszterium pedig há 
romszáz miliió leiel csökkentette a köl 
ségvetést. Leszállitotta a költségve 
összegét az egészségügyi és földmüvelé 
ügyi miniszterium is. Antonescu péni 

ügyminiszter ugyanakkor kijelentett 

hogy figyelembe veszi a tisztviselői fiz 

tések eddigi leszállitását. A tisztviselé 
fizetéseket az utóbbi években ugyani 
harminc százalékkal csökkentették é 

ujabb leszállitás alig lehetséges. 

Mindennemü 

rádió alkatrészt 
nálunk bizalommal vásárolhat! Készitm 
nyeink ugy árban. mint minősegben 
külföldi gyártmányokkal egyenrangua 
Kérlen árajánlatoti Viszonteladóknak á 

engedmény 

Rádió Ré
dei leleton 140 
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z ámerikai Flemingtonban az esküdt- 
heteken keresztül tárgyalta a 
dbergh ezredes gyermekének el- 
sával és meggyilkolásával vádolt 
ptmann Richard Brunó szenzá- 

i perét. A perben immár elhangzottak 
ád és védelem beszédei is. Az állam- 

ész három órán keresztül berszélt és 
yitani igyekezett azt, hogy a gyer- 
ablást Hauptmann eszelte ki, azt ő 

t hajtotta végre, azután pedig a 
eket meggyilkolta, Lindbergh ez- 

lestől váltságdijat csikart ki s a pénzt 
artotta anélkül, hogy a gyermeket 
knek visszaadta volna. 

Az államügyész szerint Haupt- 
mann bünösségét négyszáz kü- 

oe0099ÍPegeeegeeesee 

pudapet törvényszék tegrap foly- 
a Szabadság-téri bankrablók peré- 

targyalását A tárgyalás megnyitása 
Gadó István elnök bejelentette, 
a vádlottak bilincseit a tárgyaláson 

szedik le. 
Ennek oka az, hogy Radovics 
László a fogházban kijelentette, 

hogy a tárgyaláson botrányt 
csinál és nem bánja, ha az éle- 

ttébe is kerül, 

Igaz ez? - kérdi az elnök Rado- 

A törvényszék azután megkezdi Rado 

s László kihallgatását. Elmondja, 
Szepesi László alatt volt szerelő- 
Abban az időben kerékpárt lopott, 

Kiszabadulása után felkereste Sze- 

it, aki azt mondotta neki, hogy lopá- 
kból nagyszerüen meg lehet élni, csak 

esen kell a dolgot csinálni. Beszélget- 

haladtak az utcán, amikor egyszerre 
gpillantottak egy taxit, amely mellett 
volt senki. Szepesi azt kérdezte Ra- 

icstól, hogy el merné-e lopni a taxit. 
Kadovics nem válaszolt, hanem 

beugrott a taxiba és elhajtott 
vele. Szepesi a sikerült lepásért 

Kadovicsot megdicsérte. 

A taxi értékes alkatrészeit leszerelték, a 

kit pedig az utcán hagyták. A Széchy- 

cában Tóth József bankszolga kirablá- 
tegyütt végezték. Zsákmányuk itt két 

er pengő volt. Ettől felbátorodtak és 
határozták,- hogy nagyobb dolgokat 
ak elkövetni. Mielőtt erre azonban 

r került volna, ujabb autólopást követ- 

el, amelyen rajta vesztettek. Szepesi 

, Radovics három hónapi fogházat ka- 
tt. Kiszabadulásuk után különböző ki- 
bb lopásokat követtek el. Azután rátér 

ovics a Szabadság-téri bankrablásra. 

észletesen elmondja ennek előkészüle- 
Nem volt szándékukban gyilkolni. 

őnek Radovics lépett be a bankba, 
na következett Tari. Radovics ekkor 

agasra tartotta revolverét és harsány 

igon kiáltott: 
Fel a kezekkel! 

érdekében, akinek ártatlanságát igyeke- 

Hangsulyozta, hogy Hauptmann teljesen 

7 mgodási azányban Béztaszó veszik, 
hogy a findtergl-nec vádtottját 
ma az esküdtticóság etítéti 

lönböző bünjel bizonyítja. Vé- 
sgül arra kérte az esküdtbirósá- 
got hogy mondja kia halálos 

itéletet. 
Reilly védőügyvéd ugy ancsak há- 

rom órán keresztül beszélt Huptmann 

zett bizonyitani és felmentését kérte. 

ártatlan és semmit nem követett el ab- 

ból, amivel vádolják. 
Az ügyvéd szerint a Lindbereh- 
bébit Sharp Violette, a gyermek 
dajkája rabolta el, aki azután 
amikor a gyanu rája háramlott 

ben öngyilkosságot követett el. 

kor mögötte lövés dördült. el, ami na- 

gyon idegessé tette. Nem tudta ugyanis 

mindjárt, hogy Tari volt az, aki lőtt. 

Elmondja, hogy nyolc lövést adott le, 
azután leszakitotta a pénztárfülke rá- 
csát. Ekkor azonban két lövés érte őt is 
és érezte, hogy a karja megbénult. 
Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 

miért vittek vattát és kötszereket ma- 
gukkal, azt válaszolta, azt azért tették, 

egymást bekötözzék. Radovics azután el- 

mondja, hogy amikor látta a támadás 

sikertelenségét, elmenekültek a bankból. 

Mikor már biztonságban érez- 

ték magukat, gőzfürdőbe men- 

mjvidéken véres családi dráma játszó- 

dott le. Andrej evszki Károly, har- 

minckét esztendős német agrármérnök, 

a nemzeti szocialista párt uralomra ju- 

tása idején Drezdából elmenekült és Ju- 
goszláviába vetődött. Ujvidék közelében 
nagyobb földbirtokot bérelt és annak 

vezetésével foglalkozott. Megismerke- 
detet Gusztevics postafelügyelő 
leányával, Annával, akit szüleinek aka- 

rata ellenére feleségül vett. A bérlet 
azonban nem vált be és a mérnöknek 

semmi keresete nem volt. Abból éltek, 
amit az asszony mint az egyik kereske- 
ee esegessegesese 

munkaügyi miniszter beterjesztette a 

községekben letelepedő magánorvosok 
állami szerződtetésére vonatlkozó tör 

vényjavaslatot. 
Madgearu utalt arra, hogy az ál- 

lam évente 450 millió lelel kártalanitja a 

Nemzeti Bankot a mezőgazdasági adós- 

ságok konvertálásával elszenvedett vesz- 

teségek miatt. Kérdést intézett a pénz- 

ügyminiszterhez, milyen intézkedéseket 

találna szükségesnek a Nemzeti Bank 

tényleges kárának megállápitására. 

gyenesen a pénztár fe felé halaá Ak Több ielentékelen felszólalás 

lődéssel tekintenek. Amerikai szokás sze- 

..
 

Biiincsekbe verten ülnek 

budapesti gyilkos ban 
a biróság előtt 

hogy esetleges megsebesülésük esetén 
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VILAGOSSÁG, 

Ez a tette a védőügyvéd szerint két
ség- 

telenül bünössége mellett szól. A dajka 

büntársa a Németországban meghalt 

Fisc hIzidor volt, aki a váltságdijat
 át- 

vette és a gyermeket megölte. Fisch tet- 

tének következményei elől Németorsz
ág- 

ba szökött, ahol utólérte a halál. A védő- 

ügyvéd ötvenkét mentőtanu vallomá
sára 

hivatkozott és ujból kérte Hauptmann 

felmentését. 

Az esküdtszék ma hirdeti ki itéletét, 

amely elé egész Amerikában nagy érdek- 

rint a fogadások özönét kötötték már. 

A legtöbben biztosra veszik 

MHauptmann e elitéltetését és az- 

ért a fogadások aránya 4:1. 

rablók 

tek, ahol 1szepesi és Tari meg- 

mosták a sebét és bekötözték 

azt. A fürdőből hazament és le- 
feküdt aludni. Másnap reggel 

csak akkor ébredt fel, amikor a 

detektivek érte jöttek. 

A biróság azután szembesitette egy- 

mással Radovicsot és Szepesit. Ezek a 

különböző lopások kezdeményezését egy- 

másra igyekeznek tolni. 

A törvényszék azután Minnich dr. 

orvosszakértőt hallgatja ki, aki a ban- 

diták által leadott lövések okozta sérü- 

lések sulyosságáról beszélt. Komlósi 

fegyverszakértő kihallgatása után a tár- 

seseeeeesesseseEE-psee esese 

Az emieráns mérnök családi boldostalanságában 
agyonlötte a feleségét és utána öngyilkos lett 

egene ::.:.... 

Egyes lapok rágalmazó hadtáraía 

ellen ielszólalás hamgzoit el a 

szenátusban 
A kamara tegnapi ülésén Nistor] 

gyalást mára halasztották el. 
esegeseeeeesseseseesese 

delmi cég alkalmazottja keresett. A civó- 
dások gyakoriak voltak közöttük, végül 

is az asszony elhagyta a férjét és vissza- 
költözött szüleihez. Tegnap Andrejevszki 
felkereste a feleségét és kérlelte, hogy 
térjen hozzá vissza. Minthogy az asz- 

szony erre nem volt hajlandó, a mérnök 

hirtelen revolvert rántott, annak csövét 
az asszony fülébe dugta és a fegyvert 

elsütötte. A fiatal asszony a következő 

pillanatban holtan rogyott össze. An- 

drejevszki Károly erre a fegyvert maga 

ellen irányitotta és fejbelőtte magát. 

Haldokolva szállitották kórházba. 

megszavazták a nemzeti pénzverde felál- 

litására vonatkozó törvényjavaslatot. 
A szenátusban tegnap Miclescu az 

egyes lapok által folytatott rágalmazó 

dében célzásokat tett a Credinta cimű 

lapra. 

Pop Valer gaságügyminiszter csat- 
lakozott a a felszólaláshoz és hangoztatta, 

hogy ennek a helyzetnek véget kell vetni. 

Az uj büntetőtörvénykönyv megfelelő 

szankciókat tartalmaz majd erre venat 

kozólag. 

hadjárat ellen kelt ki. A képviselő beszé- 

EvEe SZERETET 
s.. OVOMALTINE 

(Dvemeline 
a gyer- 

mekek táp- 
lálkozásában 
erős napsugár, 
tisztalevegő és 
a legragyo- 
góbb világos- 
ság ! Serdülő 
gyermekek 
olyan táplál- 
kozást igényel- 
nek, amely 
szervezetük 
gyarapodósót, 
fellődését biz- 
tositia. Adjon 
tehát állandó- 
an Ovomalti- 

netl COvomaltine friss tejből, tojásból, ma- 
látából, kakaóból készül, koncentráltan 
tartalmazza oz egészség fentartásához 
szükséges összes tápanyagokat. Gyerme- 
keknek tehát adjunk reggel és délután 2-3 
kávéskanál Ovemaltinet meleg tejben fel- 
oldva, kitünőizű, hatása pedig vréléretellen 

gyonAlui 
A Dr. WANDER UZEMEk KeSZITMENYE 

eeeeeseseeLEEeseEsELELELELELEe 

szószéken és köszönetet mondott a sze- 

nátusnak azért a magatartásért, amelyet 

lemondásával szemben tanusitottak. 

Hangoztatta, hogy mint a szenátus tagja 

mindig az ország érdekeiért fog küzdeni 

anélkül, hogy valamelyik pártnak tagja 

lenne. 

egeseseseeeeseeessoseseLsL0eee 

A Harmonia 
dalegylet első évi közgyülése 

Várocsunk legfiatalabb dalárdája, a Blas- 

kovits-telepi Harmonia dalegylet, most 

tartotta meg első évi rendes közgyülését a 

Neu-féle vendéglőben levő egyleti helyiség- 

ben. A közgyülést a dalárda énekszáma 

nyitotta meg, amely Staudt Vendel kar- 

nagy vezénylete alatt az egyesület jeligéj
ét 

adta elő, majd Müller József mondotta el 

a megnyitó beszédet. Azután Preiner Jó- 

zsef titkár felolvasta az alakuló közgyülés 

jegyzőkönyvét, majd Püllök Antal tit- 

kári jelentése következett, amelyből kitünt, 

hogy az egyesület örvendetes fejlődésnek 

indult. Pártoló tagjainak és dalosainak szá- 

ma állandóan emelkedik és az egyesületnek 

két éven belül már zászlója is lesz. Az ének- 

kar megalakitása körül Müller Józset 

szerzett nagy érdemeket. Elismerés illeti 

Kiss József alelnököt és Staudt Vendelt 

is. A pénztári és ellenőri jelentés után a 

közgyülés megadta a vezetőségnek a fel- 

mentvényt, majd mesterházi Nagy Gyula 

korelnöksége alatt megejtették az uj Vá- 

lasztást, amelynek eredménye a következő: 

elnök Müller József, alelnök Kiss Józses, 

ügyész Németh József dr. ügyvéd, dalárel- 

nök Rosa György, titkárok Püllök Antal és 

Preiner József, pénztárosok Müller Antal 

és Tóth Imre, ellenőrök Alt Ferenc, Steiner 

József és Püllök Aladár, karnagyok Staud
t 

Vendel és Nagy István, kottatáros Steier 

Nándor, szertáros Tócsi Ferenc, köryvtáros 

Kurticián Péter. Ezenkivül husztagu vá- 

lasztmányt alakitottak. A választás után 

Bach J. a Jóbarát asztaltársaság nevében
, 

mesterházi Nagy Gyula a Magyar Párt ne-
 

vében, Kovács Dezső 

gyar Dalkör nevében 

tőséget. Müller József elnök záróbeszédével 

és a dalárda énekszámával a közgyülés
 vé- 

get ért. 

Azután Mironescu jelent meg a 
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forsang naptác 
Február i6: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Február 16. Mehalai magyarpárti jel- 

mezbál a Pfeiffer-vendéglőben. 

Február 16: Ronati magyar bál a Szeles- 

vendéglőben. 

Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó Február 16.: 

ban. 

Február 16: II. kerületi Katolikus Ifju- 
sági Egyesület álarcos jelmezbálja. 

Február 16. Dura-sportegyesület bálja a 

Stöhr-vendéglőben. 

Február 17: Magyar gazdaköri bál Sen- 

tanouán. 

Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

fen. 

Február 23. 

elmezes bálja. 

Február 28. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 
ben. 

Február 23. 

ban. 

A helybeli magyar ifjuság 

Electrica-bál a Gyárudvar- 

Menyasszonyi kelengyéket 
nagy választékban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

Dénes és Pollák 
textiláruházában II., Str. 3 August 
fiók: IV., a Bratianu-utca 
sarkán, a zárdávail szemben. 
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őgbekiáltó pavagtaius 
A kinai leányok megelégelték azt a társa- 

dalmi mentalitást, amely erkölcsi téren két- 

féle mértékkel méri a nő és a férfi becsüle- 

tét, ugy a házaséletben, mint azon kivül. A 

kinai törvényhozás nemrégiben egy „égbe- 
kiáltó" paragrafust irt elő a nők számára. 

Eszerint teljes szigorral büntetik a házas- 

ságtörő asszonyokat - nem itt kiált a pa- 

ragrafus égbe! - ezzel szemben pedig a 

térfiakra semmiféle büntetést nem ró ki a 

törvény ilyen esetekben. Ez volna az a bizo- 

nyos „égbekiáltó" rész, mely a törvényt elő- 

iró, bölcs törvényhozó kinai férfiak, kiknek 

nyilván maguknak is vaj van gyapjas fe- 

jük tetejéen, zsarnokian elfogult agyában 

született meg. Szerencsére azonban a kinai 

leányoknak sem halcsontból alkottatott a 

gerincük. A felháboritóan igazságtalan tör- 

vény nyomában fakadó elégedetlenség vé- 

gigzugott a Nagy Falon belül élő összes ki- 

nai nők szivében, amely egyöntetü állásfog- 

lalást eredményezett a törvénnyel szemben. 

A szegény kinai asszonyok - akiknél már 

a házasságkötés befejezett tényét nem lehet 

meg nem történtté tenni - csak beleszipog- 

ták bánatukat a zsebkendőbe, de nem igy a 

lányok! A kinai hajadonok a sérelmes tör- 

vény miatt egyöntetüen kimondották, hogy 

addig egyetlen kinai leány sem megy férj- 

hez, amig az erkölcsi kilengésért szigoruan 

sujtó törvényt a férfiakra is ki nem terjesz- 

tik. De nemcsak kimondották a kinai leá- 

nyok, hanem tettekben is keményen állják 
a gátat. Eddig még egyetlen egy sem szegte 

meg a szolidaritást. Már eddig is igen sok 

esküvőt kellett elhalasztani a menyasszony 

lemondása miatt. Ezek között van egy elő- 

kelő kinai család leánya is, akinek most kel- 

lett volna megtartania esküvőjét magas- 

rangu katonatiszt vőlegényével. Mi tagadás, 

a kinai leányoktól még a fölényesen öntu- 

datos és kulturált fehér leányok is tanul- 

hatnának egyet és mást. (- 

pelt. Ezenkivül a mentőket betegszállitá- 

Pénztári jelentés. Mühelyi zárszámadá- 

Tatarescu miniszterelnök előtt 
tegnap megjelent Anghelescu ádr. 
közoktatásügyi miniszter és megcáfolta 
lemondásának hirét. A közoktatásügyi 
miniszter rámutatott arra, hogy mint a 
párt legidősebb tagja nem okozhat egye- 
netlenkedést, de ugyanakkor kérte, hogy 
tekintsenek el miniszteriuma költségve- 
tésének tiz százalékos csökkentésétől, 
mert ez megakadályozza tervének végre- 
hajtásában. Anghelescu ezt az álláspont- 
ját Antonescu pénzügyminiszter 
előtt is kifejtette, akivel előzetesen ta- 

A SAAR-VIDEKI BANYAK ATADASA. 
Római jelentés szerint a Saar-vidék ügyé- 
nek rendezésére kiküldött hármas bizottság 
előtt megtörtént a megállapodás a Saar- 
vidéki bányák átadására vonatkozólag. Az 
erre vonatkozó jegyzőkönyvet a berni né- 
met és francia követek már a legközelebbi 
napokban aláirják. Még ezen a héten létre- 
jön a Saar-vidék valutáris kérdéseinek meg- 
oldására vonatkozó megegyezés is. 

- Sulyosan elitélték Flandin bántal- 
mazóját. Párisban február hatodikán, a 

Notre Dame székesegyházban megtar- 

tott istentiszteleten - miként azt meg- 

irtuk, - Roche-Fordiere ipar- 

báró, durva szavakkal inzultálta Flan- 

din miniszterelnököt. A törvényszék 
tegnap Roche-Fordieret, aki a francia 

királypárt egyik ismert tagja, ezért egy 
évi fogházra itélte. 

- Székelési zavarok, vastagbélhurut, 

puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén 

és általános rosszullét esetén a rendkivül 

enyhén ható természetes „Ferenc József" 

keserüviz a gyomor és a bélcsatorna tartal- 

mát gyorsan kiüriti; a bélmirigyek mükö- 

dését élenkiti, a vérkeringést előmozditja s 

tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- 

és bélspecialisták a Ferenc József vizet, ugy 

férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél 

teljes éeredménnyel alkalmazzák. 

- Az önkéntes mentők január folyamán 
kilencvennégy esetben nyujtottak első se- 

gélyt. Ezek között hat öngyilkosság szere- 

soknál és tüzekhez való kivonulásnál há- 

romszázötvenegy esetben vették igénybe. 

Vaklárma következtében a mentők január- 

ban husz esetben vonultak ki. Szinházi és 

mozielőadásokon, valamint más helyeken a 

mentők januárban ötszázhatvanhét esetben 

állitottak ki mozgóőrséget. 

* Budapestre érkezve a Keleti Pálya 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

- A vakok közgyülése. A vakok egye- 

sülete február hó 24-én délelőtt 10 óra- 
kor a városi zeneiskolában tartja meg 
4. rendes évi közgyülését. Tárgysorozat 

a követkzeő: Elnöki megnyitó. Jegyző- 
könyv felolvasása. Titkári jelentés. 

sok. Ellenőri jelentés. A kiegészités 
ügye és szabályzata. Rendkivüli ruha- 

segély. A muühelyvezetői tiszteletdij 
emelése. Költségvetés. A havi segélyzet- 
tek névsorának megállapitása. Bizalmat- 
lansági inditvány a választmány ellen. 
Személyi változások. A vakok egyesüle- 

Je ek a szinházi 

Anahelescu minden áron szeretné elkerülni 
a közoktatásügyi tárca köllségvelésének csökkentéséi 

:::::: 

éves, Herki Antal 46 éves, 

1935, FEBRUÁAR 

nácskozott. Antonescu viszont utalt ar- 
ra, hogy amikor a hadsereg részére két 

milliárd leit kérnek, akkor a többi mi- 

niszteriumnak végre kell hajtani a csök- 
kentést. Ugy tudják, hogy a közoktatás- 

ügyi miniszter álláspontjával szemben 
Antonescu állitólag kijelentette, hogy 
nem szükséges Anghelescunak lemon- 
dani, mert ő fog távozni a pénzügymi- 
niszterium éléről, mig Anghelescu dr. ve- 
gye át a pénzügyi tárcát és készitse el a 

költségvetést. Ezek után Anghelescu va- 
lószinüleg engedni fog. 

- Elkerülnek az állomás környékén 
levő árusitó bódék. A negyedik kerület- 
ben a vasuti állomással szemben, a város 

belső részébe vezető széles utvonal elején 
különböző elárusitó bódék éktelenked- 

nek. A közvélemény már évek előtt köve- 
telte ezeknek az eltávolitását, ami azon- 
ban mindmáig nem történt meg. A bódék 
területbérlete azonban ez év április else- 

jén lejár és most ujból felmerült eltávo- 
litásuk terve. A város ideiglenes bizott- 

ezzel az üggyel és valószinü, hogy ezek- 

nek az utcacsufitő bódéknak április else- 
jével való lebontását rendeli el. 

- A német konzulátus köréből. 
Schwager József dr. helybeli német 

lyéről és visszatér a berlini külügymi- 
nisztériumba. A konzulátus vezetését az 

ügyelő vette át. 

- Halálozás. özvegy Mócsy Antal- 
né, született Kelemen Etelka február 
tizenkettedikén, a magyarországi Kis- 
köőrösön nyolcvanöt esztendős korában 
elhunyt. Temetése ma megy végbe Ka- 

locsán és az elhunytat az ottani családi 
sirboltban helyezik örök nyugalomra. Az 
elhunyt néhai Mócsy Antalnak, a tapol- 
cai kerület volt országgyülési képviselő- 
jének özvegye. Mócsy G. Miklós müsza- 
ki tanácsos, városunk kulturmérnöki hi- 
vatalának volt főnöke, édesanyját gyá- 

szolja a megboldoguitban. Ezenkivül 
még 3 gyermeke, 22 unokája és 14 déd- 
unokája siratja 

- Előadás Jakob Wassermannról. A 
zsidó hitközség kulturdélutánjai kereté- 
ben vasárnap, e hó 16-án Kornis Elza 

Wassermannról tart előadást. Az elő- 

adás pontosan 6 órakor kezdődik. Sza- 
bad bemenet mellett vendégeket szive- 
sen látnak. 
- Jelmezestély a Katolikus Ifjusági 

Egyesületben, E' hó 16-án, szombaton 
este 9 órai kezdettel rendezi a második 
kerületi Katolikus Ifjusági Egyesület 
szokásos jelmezestélyét. A közönség kö- 
rében már nagy az érdeklődés, mert a 
tánczenét a kitünő Kálló Géza zenekara 
szolgáltatja. A vezetőség gondoskodik a 
terem diszitéséről, amely kiváló hangu- 

latot fog nyujtani. Meghivó az egyesü- 
let székházában kapható. 
- Anyakönyvi hirek. Meghaltak özvegy 

Franz Katalin, született Waschek 88 éves, 

Gieszer Erzsébet, született Bambach 54 

Fehér Pál 68 

éves, özvegy Georg Johanna, született Dog- 

gendort 83 éves és Baba Eufémia, született 
Zinta 48 éves korában 

üzletmegnyitás 
Jéelentem a m t. közönségn 

hogy e hó 18-án az íteni placot 
L Str. Duca (Mairov.tz-ház e 
férfiszövetésszabókellékel 
üzletet nyitok, abol min 
vevőnek alkalom kinálkozik jó ár 
a legméltányosabb áron vásáro 
Egyetlen alkalom meggyőz enne 
valódiságáról. Tisztelettel 

Richter szövetáruh 
Timisoara I., Str. I. lon Duc: 

(Mairovitz-ház) 

sága ma este tartandó ülésén foglalkozik 

konzul, miként jelentettük, távozik he- 

les visszaadni. Néhány nap előtt jelen 
tük, hogy a fővárosban Georges 
Alexandru felügyelő ellen vagyonellen 
őrzési eljárás indult meg. A lefolytatol 
tárgyalás során Georgescu kétésfél mil 
lió leire becsült vagyonának eredeté 
nem tudta igazolni. A törvényszék err 
kötelezte, hogy vagyonának kilencvet 
százalékát adófizetés formájában szol 

gáltassa be az államnak. Az itélet széle 

körökben nagy feltünést keltett. 

uj konzul kinevezéséig Tomoor főfel- 

pest, a legtökéletesebb gyógyszállo 
Gondoskodik a betegek kisérőinek szó 
rakoztatásáról. 

Ski, ródli, bridge, szirház koncert ete 

etc. 

szervezete az első kerületi Gh. Cosbuc 
utca 1. számu házban ingyenes jogügyi 
osztályt létesitett, ahol a képesitett ipa- 
rosmesterek és segédek naponta est 
7-8 óra között dijmentesen jogi taná 
csot kaphatnak. Ruházati, bőripari és fa- 

ipari munkaadók és munkások jelentkez. 
zenek naponta délután 5-8 óra közöi 
az országos iparosszövetség báns 
szervezetének Gh. Cosbuc-utca 1. szám 

alatt levő helyiségében, ahol megrendelé. 
sek kerülnek kiosztásra. 

Patikák éjszakai szolsálata 
következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

ban levő Blumberg-gyógyszertár. 

Kigyó gyógyszertár 

lévő Szent Antal-gyógyszertár. 

levő Craciun-gyógyszertár. 

Fratellan Panajeth Ernő gyóryszertára állandó 
; 

tének vezetősége. 

énztárnál 

Eel sepely a szinházban iebruár 14-én. csütörtök este a Magyar Nőegylet rendezésében 
Jegyek a szinházi pénztárnál 

szolgálatot tart. 

hem havazik 
már negyedik napja. Azonban a 

mennyiség, amelyet az ég másodsz 

bőségesen adott, nem apadt. Igaz, 

olvadás azóta sem volt, mert nálu 

ugylátszik - az olvadástól várj 

hónak az utcákról való eltünését. P 

ez a havazásmentes idő felette al 

mas a hó eltakaritására. Ez olyan 

adás, amelyet nem lehet mellőzni a 

ros költségvetésében, mert a havai 

kell takaritani. Ezt a munkát nem 1 
het az olvadásra bizni EÉs éppen ug 
nem lehet a háztulajdonost büntetn 
ha a háza előtti járdát nem takari 
ja. Legalább is mindaddig nem lel 
amig ugyanezt a középületek előtt 
teszik meg. Városi, megyei, állami ép 
letek járdáin ott hever a hó. De ha 
magánháztulajdonos otthagyja azt, 
kor megbüntetik. Hogy is szól a pr 
káció a vizivásról és a Eyakerlat a bo 
ivásról? 

- Vagyona kilencven százalékát k 

-A Svábhegyi Szanatórium Buda 

Kellemes társas élet 

Az országos iparosszövetség I bánsig 

ináy 

Február 11-től tebruár 17.ig városunkban a 

Az első kerületben az Avram lancu utcá 

A második kerületben a Traian-téren levő 

A harmadik kerületben a Bulevard Carolon 

A negyedik kerülelben a Berthelot ton 

Mehalában Kőváry-Chioreanul Józsel 



a vitamos abtakátan 
ogott a város fő utvonalán az 

számu villamos kettős kocsija. A 

mos ablakait vastagon boritja a 

ott jégburkolat. Az utasok nem 

elé és nem tudják, merre jár- 

bog a villamos és az utcán já- 

gnagyobb csudálkozásukra egy- 

sak azt veszik észre, hogy a 

dó villamos ablakában hirtelen 

mad, a résben megjelenik egy 

őrsapka és nyomában egy 
rendőr- 

Mintha csak a rendőr meg akarná 

merre is jár a villamos? Nem 

ént egyéb, mint az, hogy a 
rendőr 

a villamos kocsiban, nem fogt
a a 

gót, lába egy zökkenőnél a sik
os 

órácson megcsuszott, a rendőr elő- 

ikott és a fejével keresztülvert
e a 

amos befagyott ablakát. Szeren- 

nem sérült meg sulyosabban. Né- 

y karcolás érte az arcát, de leg- 

b látta, hogy utjának céljához kö-
 

dik és a legközelebbi megállónál le- 

ott. 

litikai villásreggeli. Főváro
si jelen- 

int Constantinesecu T
ankred 

szter lakásán villásreggeli volt, 

a liberális párt vezetői vettek 

A villásreggelin megbeszélték a 

entés ügyét és annak parlamenti 

megtették az előkészületeket. E
l- 

ták, hogy azok a képviselők, akik 

nak, irásban szögezzék le, milyen 

kivánnak hozzászólni és m
ilyen ál- 

képviselnek. 

Hindenburg-alap felosztása. Berlin
i 

szerint a Hindenburg-alapból e
ddig 

Hó márkát osztottak ki szegénys
ég- 

volt tisztek és katonák között. Az
 

ég három millió márkával rendelke- 

nelyet hasonló célra szándékoznak 

siparosok közgyülése. A hentesek 

észárosok szakosoportja kedden, 

-ér délután négy órakor tartja 

vi közgyülését 

bolta a rokonát. Vakmerő rabló- 

történt Roman városában, ahol 

behatoltak Mandel Izsák keres- 

ába és azt kifosztották. A banditák 

n megkinozták a kereskedőt, aki 

karta elárulni pénzének rejtekhely
ét. 

or azonban megöléssel fenyegették, 

00 lei készpénzét, amelyet a banditák 

gyanujának adott kifejezést, hogy 

ginditotta a nyomozást. 

g nyilatkozottt 

zibériai madár a Bánságban. S 

sági vadásztársaság tagja, ritka va 

at lelőni, amely nemcsak Romániá 

a megy. A madarat behozta a város
 

p 

o 

eanaa 

Németország nem fegyverkezik 
határainak bizto 

utatta a banditáknak, hol tartja 

kkal vittek. A kereskedő a rendőrsé-
 

k vezére egyik rokona volt, aki 

lakik. A rendőrség ebben az irány-
 

rancia repülő látogatása. Costes, 

ert kiváló francia pilóta, repülőgépé
n 

stibe érkezett, ahol meglátogatta 

escu légügyi alminisztert. A fra
n- 

óta megtekintette a baneasai repül
ő- 

és annak berendezését, amelyről di- 

zá- 

s Miloja, Becichereculmicai gazdálk
odó, 

zsákmányt ejtett. Sikerült neki egy 

hanem egész Európában is ritkaság- 

megmutatta Lintia Dénes tanár- 

az állami madártani intézet vezetőjé
- 

Lintia Dénes tanár megállapitotta, 

lette ritka madárfajról van szó, az 

ezett kinai tükörkacsáról. Valószi
nü, 

ezt a ritka madarat a Szibériában 

odó nagy hideg és hóvihar hajtotta 

A madár hazája a Bajkál-tó kör- 

egészen Japánig és észak felé As
- 

Lintia Dénes tanár érintke- 

nböző európai ornitológusok- 

megállapitani igyekszik azt, vajjon 

ritka madárfajból sikerülte más 

rszágokban is néhány példányt el
- 

Lintia Dénes a kinai tükörkacsát 

rálja és azt a napokban az első kerü- 

ayer-féle drogueria kirakatában 
ál- 

hanem csak 
Párisi jelentés szerint Németor- 

szág válaszát, a londoni tárgyalá- 

sokkal kapcsolatosan, már a legkö- 

zelebbi napokban várják. Hir sze- 

rint Németország a válaszban kitér 

nemcsak a dunai, hanem a keleti 

paktumra is. A német kormánynak 

nincsen kifogása az ellen, hogy a 

londoni tárgyalásokon szó esett 

különböző országok határainak 

-A piarista rend vitatott jogi sze- 

mélyisége. Emlékezetes, hogy a Gh ibu 

tanár által kezdeményezett és a helybeli 

piarista rend ellen inditott perben a 

helybeli törvényszék kimondotta, hogy 

a piarista rend nem rendelkezik jogi sze- 

mélyiséggel, tehát nem bir birtoklási 

joggal sem. Most mégis letárgyaltak 

egy pert, amelyet Frecot András ta- 

nár inditott a piarista rend ellen, amely- 

től egy évi jövedelmét perli. A pert a 

munkabiróság előtt megnyerte a rend, 

de a felebbezés folytán a törvényszék elé 

került, amely előtt a rend most már 

mint munkaadó jogi személyiség jelent 

meg. A pert annak ellenére, hogy már
 

egyszer kimondták, hogy a rend nem 

jogi személy, letárgyalták és legköze- 

lebb a döntést is kihirdetik. 

-Dumitrescu tábornok bünpere. 
Fővá- 

rosi jelentés szerint az itélőtábla Dumit- 

rescu tábornok, a csendőrség volt 
főpa- 

rancsnoka ügyében a tegnapra kitüzött
 tár- 

gyalást március negyedikére napolta
 el. Az 

elnapolás oka az, hogy a tanuk közül 
igen 

sokan hiányoztak. 

-A jugoszláviai választások előké- 

szütetei. A belgrádi Pravda jelenti, hogy 

a jugoszláv nemzeti párt többsége csat- 

lakozott Jeftics miniszterelnökhöz és 

vele együtt vesz részt a választáron. Ez- 

zel szemben az ellenzéki pártok között
 

még nem teljes az egyetértés és nem
 le- 

hetetlen, hogy az ellenzék nem e
gy, ha- 

nem két listán vesz részt a választáson. 

- Belgium helyesli a légi védelmi 

egyezményt. Erüsszelből jelentik
, a bel- 

ga kormány jegyzéket küldött 
London- 

Da és közli, hogy a légi védelmi egyez- 

mény tervét kedvezően és megelégedés
- 

sel fogadta. A brüsszeli kormány 
a meg- 

ződésekkel kapcsolatosan több kérdést 

intézett az angol kormányhoz. 

- Zavargások Havannában. Hava
n- 

nai jelentés szerint ott ujabb zavargá- 

sok törtek ki. A zavargók több b
ombát 

vetettek a villamosmüre és annak mü- 

ködését megbénitották. A villamos va
sut 

kocsijait, amelyek áramhiány követ
kez- 

diákok felforditották. 

- A spanyolláz a katonaság között. 
Pá- 

risi jelentés szerint Angouleme 
város hely- 

őrsége között nagy mértékben p
usztit a 

spanyolláz. Háromszáz katona be
tegen fek- 

szik. Eddig két katona meghaltt 

- Halálosan szerette a felesé
gét. Buda- 

pestről jelentik, hogy Sszávozd 
Miklós 

dr. földbirtokos Lepsényben agyonlőtt
e ma- 

gát. Szávozd két esztendő előtt vette f
elesé- 

gül Hajmássy Hona operettszinés
znőt. 

Hajmássy Hona azonban néhány hónap 

előtt otthagyta férjét és el is 
vált tőle. A 

szinésznő ugyanis elhatározta, hogy 
opera- 

énekesnő lesz és már el is szerződ
ött a bécsi 

abba belenyugodni, hogy felesége nélkü
l él- 

jen és ezért elkeseredésében ön
gyilkos lett. 

Iemét kisiklott egy orosz vonat. Mosz
k- 

vai jelentés szerint Stroganovo közelében 

kisiklott egy személyvonat. Ti
zennyolc em- 

ber meghalt, kilenc személy su
lyosan, tiz 

pedig könnyebben sebesült meg
. A szeren- 

egeeseesese-esadszsseee
0e 

nek 22 halálos áldozata van. 

gornőjének mostohafia. Mary a saját nővé-
 

nemtámadási és benemavatk
ozási szer- 

tében az utcákon vesztegelnek, tüntető 

állami operához. Szávozd Mikló
s nem tudott 

5. OLDAL 

biztositásáról. 

Németország ragaszkodik a fegy- 

verkezés terén való jogegyenlőségé- 

nek elismeréséhez. 
eesasesosEA- 

Felfüggesztett kereskedelmi aka- 

démiai rektor. Fővárosi jelentés szerint 

Anghelescu dr. közoktatásügyi 

miniszter táviratilag felfüggesztette ál- 

lásától Moroianut, a cluji kereske- 

delmi akadémia rektorát. A felfüggesz-
 

tés azon feljelentések alapján történt, 

amelyek Moroianut azzal vádolják, hogy 

rektori minőségében számos visszaélést 

követett el. A rektorátus vezetésével 

DemetrescuMarin tanárt bizták 

meg. 

- Gyükos difteriajárvány. Müncheni je- 

lentés szerint Bajorországban veszedelmes 

difteriajárvány tört ki. Az utóbbi napo
kban 

545 diftériás megbetegedés történt, amely- 
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sSógornője lett a saját anyjának. Lon- 

donból jelentik: Ritka kettős esküvőt tar- 

tottak az egyik londoni templomban. L. H. 

Ingham és fia, Raymund Ingham, fele
ségül 

vettek két nővért, Mary és Bertha John- 

sont. A legbonyolultabb családi kapcsolatok 

támadtak ebből. Raymond e pilianatban só
- 

rének a mostohaanyja. Bertha az iaősebb 

Inghamnak egyszerre menye ás sógornője 

is. Az idősebb Ingham fiának sógora lett és 

igy tovább. Mi lesz, ha majd gyerekeik is 

lesznek? 

Veszett kutyák garázdálkodnak. 

Jimbolian az utóbbi időben igen megsza- 

porodott a kóbor kutyák száma. A gaz- 

dátlan ebek között egyre sürübben lép 

fel a veszettség. A napokban ismét ve- 

szett kutya ejtette rémületbe a lakossá- 

got. A kutya Körösi lést és May 

Magdát megharapta és mindkettőt a 

cluji Pasteur-intézetbe kellett szállitani. 

A jimboliai lakosság érdekében van a 

gazdátlan kutyák kiméletlen kiirtása. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvaák, 
ollók, hajvagógépek és zsebkések elő- 

nyösen vásárolhatóh. 

TEJNOR FEREC és fTársa 
köszörüsnel 

Timisoara VI., Piata Traian 1. Telefon 5.61 

Halálos ágyán két gyilkosságot i
s- 

mert be. A zentai szegényházban
 most 

halt meg Tra b a j k ó Mihály. Harm
inc- 

nyolc év előtt a budapesti parl
ament épi- 

tésénél lezuhant a legmagasabb
 állvány- 

ról. Félévig kórházban feküdt.
 Mindkét 

lábára nyomorék lett és csak
 mankóval 

tudott járni. Mégis bejárta az
 egész Eu- 

rópát, sőt eljutott Palesztináb
a is. Nyolc 

év elött megöregedve visszatért s
zülővá- 

rosába, Zentára és az ottani sze
gényház- 

ba vétette föl magát. A szeg
ényházban 

két év előtt két öreg embert agyonvert
ek 

és a rendőrség eddig hiába kereste a 

hály beismerte, hogy a két öreg 
embert 

mankójával ő verte agyon, m
ert nem 

akartak neki dohányt adn
i. 

Tolvaj takaritónő. Koblisek Ho- 

na negyedik kerületi lakosnő feljelentést 

tett Szücs Rózália takaritónő 
ellen, aki 

kért. Amikor a pénzt m
egkap 

elkövette a lopást és eltünt. A 
rendőrség 

Mho am I CS sitására e 
Németország nem 

fegyverkezik háborura, hanem csak 

saját határainak védelmére. Né- kedélyességét 

metországnak azonban nem érdeke, 
wal it 

hogy Szovjetoroszország jelenlegi zerel 

határait garantálja. A jegyzék vé- zenéjét 

gül ujból hangsulyozni fogja, hogy 
fénykor At 

gyilkost. Halálos ágyán Trabajkó Mi- 

ötszáz leit és különböző ru
hanemüt vitt el a 

lakásából. A takaritónő háro
m hétig állott 

nála alkalmazásban és ötszáz 
lei előleget 

, még aznap 

mindezt adja 

udvarban 
zenés vigjáték 

KÖTHE v. NAGY 
VIKTOR DE KOWA 

Hans Moser 
Filmcentrala 

lesuiabb sporthirek 

MAGYARORSZÁG MEGŐRZI 

VERETLENSÉGÉT 

A londoni asztali tennisz világbajnok- 

ság mérkőzései során Magyarország csa-
 

pata megőrizte veretlenségét. Tegnap 

délután Magyarország csapata az Ir s
za- 

badállam együttesével játszott és azt 5:0 

arányban legyőzte. A további eredmé- 

nyek a következők: Egyesült Allamok
- 

Jugoszlávia 5:4, Ausztria Jugoszlávia 

5:0, Amerikai Egyesült Allamok-Bel-
 

gium 5:2, Franciaország-Egyesült A
- 

lamok 5:1, Lengyelország-Anglia 5
:4. 

A női versenyek eredményei a köve
tke- 

zők: Magyarország-Belgium 3:0, Hol- 

landia-Irország 3:0, Csehszolvákia- 

Wales 3:0, Angia -Wales 3:1 és Svájc 

Monopol: 

- Japán egyesiti az ázsiai népeket. 
Nan- 

kingi jelentés szerint Miami jap
án tábor- 

nok, a mandzsuriai japán csapatok főpa- 

rancsnoka, a japán nemzeti ünnep 
alkalmá- 

ból nagy beszédet mondott. Han
gsulyozta; 

hogy Japán feladata az ázsiai né
pek egyesi- 

tése és ezt a feladatát minden kö
rülmények 

között teljesiteni fogja. 

Bécsben meghalt az athéni érsek. 

Bécsben meghalt Karavang
helis Ger- 

manos athéni görög keleti érsek. 
Az érsek 

szivbajára keresett gyógyulást az 
osztrák 

fővárosban, ahol utólérte a halál. H
olttestét 

ideiglenesen a bécsi görög keleti 
templom- 

ban helyezik nyugalomra, később pedi
z At 

hénbe szállitják. 

Mozi 
Szerda, február 12. 

Apolló-mozi: Malek, a revüdirektor. 

Forum-mozi: Le az álarccal 

Select-mozi: Csillag ragyog 
az égen. 

.se 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Autó. Moldova-noua. A 

san szól és mint levele muta
 ön 

sen magyarázza. Ha autótaxij
a van 

csétlenséget egy részeg váltóőr okozta
 megindította a nyomozást. 
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hótakaró boritja. 

kilátás sincsen arra, hogy rövidesen 

futballozni lehessen. A kerületi bizottság 

legutóbbi ülésén megállapitotta, hogy a 
csapatoknak nem volt még lehetőségük a 

bajnokságra való előkészületre és ezért 

a bajnoki szezont két héttel elhalasztot- 
ták. Ez a rendelkezés felboritja az eddi- 
gi sorsolást, mert az őszről elmaradt 

600.000 sielő 
Az utóbbi években igen divatos 

Európában a sisport, amelynek az ujabb 

statisztikák szerint 600.000 sielő hódol. 

Németországban egyedül 107.000 ked- 

velője van ennek a sportágnak. Az 

északi államokban is nagyon népszerü 
sport a sielés, mert Norv égiában 40 ezer, 

Svédországban 3 30 ezer és Finnországban 

szintén 30 ezer sielőt tartana knyilván. 

Nem lesz angol-magyar 

válogatott mérkőzés 

Az angol labdarugó szövetség most 

vasárnap tárgyalta az angol válogatott 

ezévi programját. A tervbevett Magyar- 

ország-Anglia mérkőzést elvetették és 
megállapították, hogy szigetország 

1935-ben csupán egyetlen válogatott 
meccset játszik A mszterdamban a hol- 

land válogatott ellen. 
90e. al4jak 

- Betiltották Prágában a német kom- 
munisták lapját. A német kommunisták 

lapja, a Rothe Fahne, a nemzeti szocia- 
lista pártnak uralomra jutása óta Prá- 

gában jelenik meg. A csehszlovák ható- 

a 

A bajnoki szezont két héttel 
elhalasztották és ezzel felborult 

az eddigi sorsolás rendje 
A napok előtti kiadós havazás és a 

nideg folytán a futballpályákat vastag 

A nagy hó miatt még 

lett 

eLsessesnesee- 

meccseket március 3-án és 10-é -én ját- 
szák le, mig a tulajdonképpeni tavaszi 
bajnokság csak március 17-én kezdődik 
és május 26-án fog véget érni. Az ujabb 
haladék most már alkalmat fog szolgál- 
tatni a csapatoknak, hogy az időjárás 
enyhülésével kiadós tréninggel készül- 
jenek fel a bajnoki szezonra és olyan 
játékkal lepjék meg közönségüket, 
amely feledteti a hosszu kényszerpihe- 

Európa-versenyek Tátraszéplakon 
A hemzetközi siszövetség Európa-ver- 

senyei Tátraszéplakon megkezdődtek. A 
versenyekre 919 nevezés érkezett, köz- 
tük Románia csapata is bejelentette 
részvételét. Az első napon lesikló ver- 
senyt rendeztek Csehszlovákia nagydi- 
jáért, amelyet az osztrák Schroll nyert 
meg. A versenyen öt ország 93 verseny- 
zővel vett részt. Románia igen szépen 
szerepelt, mert az egyik román verseny- 
ző a tizedik, a másik a tizenötödik és a 
harmadik román versenyző a huszadik 
helyen végzett. 

Jégkorong-mérkőzés 
A világbajnok kanadai Winnipeg Mo- 

narchs jégkorongcsapat legutóbb Bern- 
ben szerepelt, ahol Bern válogatott csa 
patát 24:0 eredménnyel lehengerelték. 
posssassaonossososaso 
ságok most a Rothe Fahne megjelené- 
sét három hónapra betiltották. A cseh 
kommunisták lapját, a Rude Pravot, 
amely a Rothe Fahne betiltásához meg- 
jegyzéseket füzött, elkobozták. 

ee!L-%(-9eeYesesEsessseseseeeeen 
essssses-eeseeees 

A Déli Hirlap 

Aztán hosszu idő mulva ujbol jöt egy 
tábori lap apától: 

- Már régen keresztül estünk a tüz- 
keresztségen. Nem jutottam hozzá, hogy 
irjak nektek De valamennyi leveleteket 
megkaptam. Boldog vagyok, hogy jól 
vagytok. Irjatok továbbra is, de tőlem ne 
várjatok sürü hiradást. 
Ez a pár sor is jótékonyan hatott. 

Kondorosné másnap forró imádságban 
köszönte meg Isten-ek, hogy a férjének 
nem történt semmi baja és könyörgött, 
hogy segitse vissza szerencsésen. 
Multak a hónapok. Kondcros lapjai és 

levelei igen ritkán érkeztek, de annál sü- 
rübben irták neki hazulról a leveleket. 

Es eljött a karácsony. Az ebédlőben 
ott állott a nagy karácsonyfa. Diszei kö- 
zött a zöld gallyakon gyertyák égtek. 
Mindenki számára ott volt az ajandék : 

fa alatt. 
Amikor megszólalt az angyalka csen- 

gettyüje és a két kisebbik gyermek be- 
szaladhatott az ebédiőbe, az örömtől 
ámulva állott meg a karacsonyfa előtt. 
Fdesanya é és János komolyak voltak. 

1ya nem örült, mint más karácsony 

estén. Magához vonta az ajándákaival el- 
foglalt két kisebbik gyermekét és köny- 
nyezve mondta: 

rfaevaly ilyenkor tt volt apátoki is és 
velünk örült. Ki tudja, hol van mostan? 

e 

bánsági fady Hamilloen) 
Irta: KUBRAÁN ENDRE 

ban a postás. Kis csomagot hozott. 

nedik tábori posta pecsétje. 

izgalommal vágta fel ollójával a csomag 
bDurkolatának spárgáját. A csomag alig 
volt öklömnyi és hamarosan ott hevert 
annak a tartalma az asztal teritőjén. 

garettatárcája és bugyellárisa hullott ki. 

eredeti Tegénye 

A karácsonyi ünnepeken minden étke 
zésnél ott volt az asztalon édesapa teri- 
téke is. 

Karácsony első napján i mét jött egy 
rózsaszinü tábori levelezőlap Azt irta 
rajta apa: 

- Amikor ezt a lapot irom, néhány 
nap választ el karácsonytói. Remélem, 
nogy soraimat éppen az ünnepre kapjá- 
tok meg. Kedves, boldog karácsonyt ki- 
vánok nektek. Lélekben ott leszek közte- 
tekénis 

Karácsony és ujév között az egyik na 
pon ismét jelentkezett a Kondoros-ház 

Pista és Irén ujjongtak a csomag lát- 
tára: 

- Bizonyára édesapa küld valami 
ajándékot. 
A csomagon valóban ott volt a hetve- 

akit borravalóval 
Kondorosné lázas 

Amikor a postás, 
láttak el, távozott, 

A csomagból édesapa órája, ezüst ci- 

A holmikat a gyermekek is felismerték 
mán állottak az asztal körül. 

tárgyait. Csak akkor vette észre, hogy a 

vasta: 

hősi halált halt. Karácsony előtt való 

maga elé. 

megünnepelték a karácsony estéjét és 
megemlékeztek apinkról az akkor már 

palott volt. 

ez A NAP LESZ 

ÉS A REMÉNY NAPJA! 

i 

lssz az 

Hat óra a 
nyereményt 

203.746. 
összegben. 

fal. Aztán egyszerre fuldokló zokogás 
tört ki belőle. A következő pillanatban 
arccal az asztalon heverő tárgyakra bu- 
kött. Pista és Irén lelkén valami ijesztő 
döbbenet vett erőt. Já ános gyengéden ha- 

jolt le anyjahoz. 
-Édesanyám... 
Kondorosné azonban nem is hallotta a 

fia szavait. 

Pista és Írén szepegve állottak any- 
juk mellett és annak szakadatlan zoko- 
gása következtében egyszerre masu is 
csendesen sirdogálni kezdtek. 
János egyenkint a kezébe vette apja 

holmi alatt a csomagban még egy hiva- 
talos levél is volt. A kezébe vette és ol- 

- Asszonyom! Mélyen megrendül- 

amikor arról értesitem, hogy férje, 
Kondoros tartalékos főhadnagy, a ki- 
váló katona és melegszivü bajtárs, 

napon néhány perccel déli tizenkét óra 
előtt, amikor az ünnepre való tekintet- 
tel huszonnégy órás fegyverszünet 
kezdődött, fejlövést kapott. Minden 
szenvedés nélkül vált meg az élettől. 
Fogadja az ezred teljes tisztikara ne- 
vében igazán átérzett részvétünket. 
Mély tisztelettel: Kratochwill ezredes. 
János elgondolkozva mereven nézett 

Eszébe jutott, hogy amikor ők idehaza 

. 

Edesanya arca olyan fehér lett, akár a - sSzegény anyám,- - gondolta - - ta 

EGY NAPRA 
A FUNDATIA CAROL-PALOTA AZ EGÉSZ ORSZÁG 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK A KÖZPONTJA tesz 

A SZERENCSE NAPJA, 

február 15-ikén 

negyedik osztalya- 
nak a nagy huzása. 

UJITSA MEG A SORSJEGYÉT! 
es U sglEVEKET 

elegturile principale din Ardesl, Banat si Bucovina 
Arad Banca Oeldeehmidt Economia 

Casa de Pásirare Cenerali Institutul Comerela! decCredit die Arad S. A, Oradea Banca Dacia 
Brasov ePertuzse Alex. Enkelharat Union 
Cernáufi Banca Comerciala Nationali Tg, Mures Ernest Révész 

B-ca gelg esser ö Horovitz Timisoara Banca Centrali 
Altred N. Banca de Scont Cluj Baneca illesen Banca Timisoarel 

ve fájdalmas kötelességet teljesitek, 

latt 34.450 
fognak kihuzn 

000 le i 

lán azért volt olyan levert a karácsc 
ünnepen, mert a lelke tudat alatt me 

érezte a szerencsétlenségett. 

Ránézett anyjára, aki még mindig 

asztalra borulva sirt. 

Szólt hozzá, de most is hiábavaló v 
Megfogta az öccse kezét és átvezeti 

másik szobába. 

- Pistikém, - szólt hozzá halkan 
öltözz fel hamar és menj el Imre bá. 
hoz. Mondjad meg neki, legyen szi 
mindjárt eljönni, mert levelet kaptu 
hogy édesapa elesett. 

PPista akkor már anyja sirásából és 
asztalon látott tárgyakból már tud 
hogy milyen csapás érte. A szót azont 
apjával kapcsolatosan most ejtették 
először. Csendes szipogása, siránkoz: 
egyszerre hangosan feltört. 

- No, Pista, - csititotta a bátyja, 
hát ne sirj most. Gondolj arra, hogy 
künk most édesanyánkat kell vigaszt 
ni. Imre bácsit is azért kell elhivni, mit 
őis beszél majd anyával. 

A tiz esztendős kisfiu megértette ée 
A benne szunnyadó férfiérzet sugta ne 
hogy most nem szabad sirnia. 

Zsebkendőjével letörölte a könny 
arcáról, aztán sietve fölvette a télikabi 
ját, a sapkáját és elsietett. 

Imre bácsi édesapának bátyja vo 
Kondoros Imre nyugalmazott tel 

könyvvezető. Aránylag még szolgálh 
tott volna, mert a hivatali korhatárt: 

nem érte el, azonban valami szer 
baj miatt nyugdijazták. Gyermekei ne 
voltak és a feleségével együtt csenc 
mezélt a nyugdijából. 

t köv) 
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nap mulva lejár az adóvallomási ívek 
enyujtásanak meghosszabbitott határideje 

mindazok, akik adóvallomásaikat már 

benyujtották, de nem tüntették fel azt, 

hogy megadóztatásukat a patenta fixa 

alapján kérik, azok adóvallomásaikat 

február 15-ig az illetékes adóellenőrnél 

kiegészithetik. Azok pedig, akik még 

nem adták be adóvallomási ivüket, fel- 

tétlenül tüntessék fel, ha a patenta fixa 

alapján kivánják a megadóztatást. Az 

adóvallomási iven ugyanakkor fel kell 

tüntetni, hogy melyik kereskedővel, 

vagy iparossal lehet őket a megadózta- 

Hetéket vetnek ki a Hisztre. A kormány 

érdekes intézkedéseket tervez a buzakivitel 

támogatására. Ugy tervezik, hogy a lisztre
 

ujabb illetéket vetnek majd ki, amely kilón- 

kint 15-25 bani lesz. A buza értékesitésé- 

nek támogatására ezenkivül uj hivatalt ál
li- 

tanak fel és ez a hivatal fogja kezelni a 

lisztre kivetett illeték kérdését is. Pénzt 

nem kezelne a hivatal, hanem az összegeket 

a Nemzeti Bankhoz utalná. Az illetékből fi- 

zetnék azután a kiviteli jutalmakat, amelye- 

ket a gabonakampány idején a buzakivitel
- 

nél fizetnének ki. A kormány különben már 

február 15-én megkezdi az idei mezőgazda
- 

sági kampány előkészitését. 

Bérleszállitás télviz idején. A második 

kerületben levő Do b a y testvérek haris- 

nyagyár igozgatósága husz százalékos 

bércsökkentést tervezett. A gyár vezető- 

sége és a munkásság között tárgyalások 

indultak meg, amelyek megegyezéssel 

végződtek és a Ereket csoportonkint 
5, 

814 és 10 százalékkal csökkentették. 
A 

munkásság körében kifogásolják, hogy a 

gyár éppen most fedezte fel a bérleszálli- 

tás szükségességét, amikor télviz idején 

a munkás kénytelen minden feltételt 
el- 

fogadni. 

A repülőbélyegek alkalmazása. A re- 

pülőbélyegek alkalmazását ellenőrző bi
- 

zottság közli az érdekeltekkel, hogy a 

látványosságokra kiadott jegyeken, 

számlákon, szállodai számlákon 
és min- 

den nyugtán kötelező a repülőbélyegek 

alkalmazása olyképpen, hogy a bélyeg 

egyik része visszamaradjon az ellenőr
ző 

szelvényen, vagy másolaton. A gyóg
y- 

szerészek, droguisták és kereskedők. 

akik illatszereket árusitanak, a 
pénztári 

szelvényen szintén kötelesek repülőbé- 

lyeget alkalmazni. Az ellenőrzés szem- 

pontjából ezek a pénztári szelvények 

szinben különbözzenek a rendes 
szelvé: 

nyektől. Az ellenőrzés ezen szelvények 

alapján történik. 

Az egyenes adózás rendszerének 
mó- 

dositása. Antonescu pénzügyminiszter 

elhatározta, hogy az egyenes adózásra 

vonatkozó törvényt módositani fo
gja. A 

módosító javaslat kidolgozására bi
zott- 

ságot nevezett ki, amelynek élére 
Nea- 

folytán 52.000 pengővel emelkedtek,
 ezzel 

szemben a dologi költségeknél továbbme
nő 

takarékossági intézkedések nyomán
 ujabb 

40.000 pengős megtakaritást sikerü
lt elérni. 

Az adók és illetékek tétele a mege
lőző évi 

643.000 pengőről 796.000 pengőre nö
veke- 

dett. 

MEGSZÜNTETIK A DEVIZAHIVA-
 

TALT. A pénzügyminisztériumban te
g- 

nap egész napon keresztül folytak a 

megbeszélések, amelyek a külkeresked
el- 

mi rendszer módositásaira vonatkozta
k. 

Az egyik fontos változás az lesz, hogy 

megszüntetik a devizahivatalt, amely 

a Nemzeti Bank keretében müködik. A 

devizák szétosztását a terv szerint a 

nagybankok végeznék és ezzel megs
zün- 

nék az importengedélyek körüli nehéz- 

ség is, mert ezek helyébe a bank által 

miállitott irás kerülne, amelynek értéke-
 

sitése egyszerübb lenne. 

A gabonamonopolium bevezetését te
rvezi 

a kormány. Fővárosi jelentés sze
rint a kor- 

mány bizottságot nevezett ki, amely
 tanul- 

mányozni fogja a gabonamonop
olium beve- 

zetését. A bizottság elhatározta,
 hogy a jö- 

vőben a kormány az egész gabonater
mésre 

kiterjeszti védelmét. Ebből a célból külön 

hivatalt fognak létesiteni, ame
ly az egész 

ország területén, az összes termelők
től át- 

veszi a gabonát. A hivatal a gabonanemüek 

átvételére egységárat határoz m
eg. A vétel- 

ár és eladási ár közötti különbséget
 pedig a 

mezőgazdaság és az export fejlesztésére 

forditanák. 

A külföldi behozatal nehézségei. Kö- 

zöltük, hogy a helybeli Gya pj uipar 

R.-T. nyersanyag hiánya miatt leállito
t- 

ta a fonodát és 344 munkást kénytelen 

volt elbocsátani. Mint értesülünk, a 

Gyapjuipar a szükséges nyersanyag
 be- 

hozatalára a megfelelő importenge
délyt 

kézhez kapta ugyan, azonban 
a behoza- 

tal elé devizanehézségek gördültek.
 Iy- 

formán még mindig nem juthat a gy
ár a 

szükséges nyersanyaghoz, mer
t a devi- 

zákat nem kapta még meg, hogy az
 en- 

gedélyezett külföldi anyagot kifiz
ethes- 

se. A fonódában tehát továbbra i
s szü- 

netel a munka. 

5-én jár le az adóvallomási 

si határideje és a pénzügy- 

csak most hozta nyilvá- 

nyujtani, miképpen kell azokat 

s felszerelni. Adóvallomást 

adómentessége lejár, azok a 

nosok, akik régi épületüket 

és ugyanoda ujat épitettek, 

nek adómentessége 1934-ben 

telesek vallomást tenni a föld euni a tásnál egyenlő módon kezelni. Azon adó- 

fizetők, akik a patenta fixa alá tartoz- 

nk, de adóvallomási ivükön ezt nem 

tüntetik fel, legalább évi száznyolcvan- 

ezer lei jövedelem után lesznek megadóz- 

tatva, még pedig három évre. A pénz- 

ügyigazgatóság figyelmezteti a cégeket 

és vállalatokat, intézményeket, keres
ke- 

dőket és iparosokat, akik üzleti könyve- 

ket vezetnek, hogy az adóellenőrök meg-
 

kezdték az adókivetés előkészitő munká-
 

latait és ezzel kapcsolatban az üzleti 

könyveket is felülvizsgálják. 

ilfe dön laknak, az összes keres- 

parosok, kézmüvesek és szabad- 

zásuak, valamint a részvénytár- 

Végül adóvallomást nyujtanak 

dazok, akiknek kimutathatóan jo- 

dőcsökkentésre. Nem kell adó- 

benyujtani azoknak, akiknek 

e csak földbirtokból, házból, 

sből, nyugdijból és tőkejövede- 

1. 

beli pénzügyigazgatósághoz ér- 

miniszteri rendelkezés szerint, 

Az Angol-Magyar Bank mult évi mériere 

hetétállomány lényeges emelkedéséről számol 
De 

AngolMagyar Bank Rt. igaz- 

ga február 9-én tartott ülésében 

itotta az 1934. üzletév mérlegét, 

előző évről áthozott 243.618.11 P 

val, a folyóüzletben eszközölt 

0 P (tavaly 320.000 P) leirás, vala- 

mérlegen belül keresztülvitt jelenté- 

rendkivüli tartalékolások után 

25.64 P tiszta nyereséget 

el (az előző évi 1,143.618.11 P-vel 

1ni 
még az eddiginél is magasabb arán

yban tar- 

totta készpénzben, bankári követ
elésekben 

és váltókban; a betétek fenti 
szaporodásá- 

val szemben ugyanis a pénztári
 kész- 

letek és bankári követelések
 

összege az előző évi 9.1 millió peng
őről 13.1 

millió pengőre, a váltót árca pedig az 

1933. évi 43.8 millió pengőről 48.1 millió 

pengőre emelkedett. A váltóleszámitolási 

forgalom az előző évi 321 millióról
 329 mil- 

( 

). Bárha a lefolyt évben a g
azda- 

ság némi enyhülésének jelei mutat-
 

és az intézet alanti mérlegadatai 

ló pengőre emelkedett, ami bizony
itéka an- 

nak, hogy a bank ügyfelein
ek hiteligényeit 

a jelenlegi gazdasági viszonyok köz
ött is a mi szerződést. Hágából 

Aláirtál: a román-holland ker
eskedel- 

jelentik, 

g u pénzügyi alminiszter került. 

Kát lei a tanoncotthonok részére. 
A 

helybeli munkakamara közli, hogy 
a - 

hogy Manolescu Strunga 
keres- 

kedelmi és iparügyi miniszter és 

Steenberghe hollandi kereskedelmi 
legnagyobb méltányossággal elégi

tette kiés 

uj hitelek engedélyezésével is rendelkezé- 

sére állott a gazdasági életnek. 

reskedelmi vállalatok és pénzintézet
ek a 

törvény értelmeben kötelesek mind
en al- 

kaimazott után, aki tagja a betegs
egély- 

evő fejlődésről tesznek tanuságot, 

z gatóság a nagyrészvényesekkel 

értően ezidén is kitart azon állás- 

ja mellett, hogy az elért tiszta nyereség 

zet saját erejének növelésére hasz-
 

ék fel és ezért azt az inditványt 

a február 28-ára egybehi- 

dó 44. évi rendes közgyü
lés 

jeszteni, hogy osztalékfizetés 
mellő- 

a rendelkezésre álló összegből 

pP a tartalékok, 350.000 P a n
yug- 

dijalapok dotálására fordittassék, 

fenmaradó 242.425.64 P az 19
35. üz- 

zámlájára vitessék át. 

mérleg tételei közül kiemelen
dő, hogy 

takarékbetétkönyvekre, mint foly
ó- 

ra elhelyezett betétek á
llomá- 

enyegesen szaporodott, 

yiben a takarékbetétek 28.9 millió 

ről 33.7 millió pengőre, a fol
yószámla- 

edig 38.2 millióról 40.1 milli
ó pen- 

összes betétállomány tehát 67.1 

engőről 73.8 millió pengőre, 
vagyis 

pengővel emelkedett. Figyelem
be- 

onban azt a körülményt, ho
gy kül- 

pénzintézeteknek és bankáro
knak a 

ományban foglalt betétei összege 

00 pengővel csökkent, 
a belföl di 

ek 714 millió 

g a bank irányában. 

pengővel 

orodtak. Ez az összegszerüleg 
és 

kosan jelentős betétemelkedés 
annál 

b, mert a betevők számának 
nagy 

kedésével járt együtt és igy 
azt iga- 

gy az abban kifejezésre jutó 
biza- 

önség igen széles köréből nyilvá- 

A hitelezők tétele az előző évi 30.6 

millió pengőről 27.9 millióra csökken
t. E hi- 

telek tulnyomó része a bank angol
 és egyéb 

külföldi szoros baráti összeköttet
ései által 

az intézet ügyfelei részére a bank garanciá- 

jával korábban nyujtott hitelekből áll
. 

Az adósok tétele az előző évi 59.9 

millió pengőről 54.3 millió pengőre csök- 

kent. 

Az értékpapirtárca és az érde- 

keltségek tételeinek értékelése a 33
0/1935. 

sz. kormányrendelet intézkedésein
 tulmenő 

konzervativ elvek szerint történt. 

A jelzálogkölcsönök állomá- 

nya visszafizetések folytán tovább
i 1.1 mil- 

Hó pengővel apadt. 

A kezességek tétele 13 millióról 

13.7 millió pengőre emelkedett.
 E tétel alatt 

a bank kizárólag az ügyfelei
nek belföldön 

rendelkezésére bocsátott óvadékok
at és ke- 

zességeket tartja nyilván, s e tételnek 

700.000 pengőnyi emelkedése annak
 tanu- 

sága, hogy az intézet továbbmen
ően állott 

ügyfeleinek e téren is rendelkezésé
re. 

Az eredményszámla tanusága szerint a 

fenti leirások figyelembevétele után a 

bruttónyereség - a kamatmarge- 

I nak az adósvédelmi rendelkezé
sek folytán 

való csökkenése ellenére - az üzletmenet 

általános élénkülésével kapcsolatb
an az elő- 

miniszter aláirták a román-holland ke- 

reskedelmi szerződést. Manolescu
 Strun- 

ga Hágából a francia fővárosba ut
azott, 

de utközben néhány óráig Brüsszelben 

tartózkodott, ahol a román belga 
egyez- 

mény ügyében folytatott tárgyaláso- 

kat, egyben a brüsszeli világkiállitás
 ro- 

mán pavillonjának terveit bemutatta a 

kiállitás rendezőségének. 

A cukorra uj illetéket vetnek
 ki. A pénz- 

ügyminiszter azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy a cukorra ujabb ille
téket vet ki. A cu- 

korkartell ugyanis bevezette 
az eladási mo- 

nopoliumot, ami az árak emel
kedésében ju- 

tott kifejezésre. A pénzügy
miniszter ezért 

a cukor kilógramjára e
gyésfél lei illetéket 

akar kivetni. Ugyanakkor
 foglalkoznak az- 

zal a kérdéssel is, hogya
n lehetne a cukor- 

fogyasztást növelni. 

Ingyen román tanfolyam ip
arosok ré- 

szére. A kisipari munkaadók szindiká- 

tusa az iparosok és azok hozzátartozói 

részére ingyenes román nyelvi 
tanfolya- 

mot rendez. A tanfolyam febr
uár 18-án, 

hétfőn kezdődik meg. Az órák
at minden 

hétfőn és csütörtökön tartjá
k este hét 

és nyolc óra között. Kivételt ez
 alól csak 

a fodrászok képeznek, akik 
részére he- 

államnak. 

Lanyha ? 

kedett. 
ző évi 4.5 millióról 5 millió pe

ngőre emel- 

A kiadások tételei közül a személy- 

tenkint egyszer és pedig m
inden hétfőn 

este nyolc és kilenc óra kö
zött tartják 

a tanfolyamot. A tanfoly
am látogatása 

ző pénztárnak, a tanoncotthonok
 céljára 

két leit fizetni. 

sSulyos visszaélések vádja a szeszadó 

körül. F arkas János volt lugoji állami
 

szeszraktári tisztviselő feljelentést tett 

az ügyészségen, 

gon és a pénzügyminisztériumban
. A fel- 

jelentésben azzal vádolja a severini 

szeszgyárakat, hogy a szesz il
letékezése 

körül visszaéléseket követtek el és
 ezzel 

legalább hat millió lei kárt 
okoztak az 

bizottság fogja felülvizsgálni.
 

piacon az üzlet ellanyhult, me
rt ugy a kiná- 

lat, mint a kereslet gyenge. Pi
aci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 k
ilós 425, toron- 

táli 78 kilós 440, tengeri 22
0, 

szi árpa 320, takarmány á
rpa 290, korpa 

230, takarmányliszt 250, ki
smalmi liszt a 

20/70-es beosztásu zsákkal együtt 630, 

nagymalmi 670, muharmag
 400, tökmag 

600, napraforgómag 380 le
i százkilónkint. 

A lucerna 45 és lóhere
mag 

Hivatalos valutaárfolyamok
. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ-
 

kezők: (Az első szám a 
vételt, a második 

szám az eladást jelenti) fr
ancia frank 

6.90, svájci frank 32.55-33
.40, belgá: 

23.80, angol font 495-510, 0 

8.80-9.20, dollár 99-110
, 1 

38-40, holland 

a pénzügyigazgatósá- 

A feljelentés adatait külön 

abonapiac. A bánsagi gabona- 

zab 200, tava- 

38 lei kilónkint. 

német m 

forint 67-69 csehb ko: 

44.50, magyar pengő 2 

schilling 23-24, zl
oty 18.8 zeti költségek a kisebb javadal

mazásu tiszt- 

ank mobilitását a lefolyt üz- 
viselőknek juttatott fizetésjavitások és 

emcsak megőrizte de még fo- 
teljesen dijtalan és arra munkaadók 

szindikátusában naponta lehet jelent- 

amennyiben a nála takarék- és nyugdijpé zári tagfelvételek ujbóli 
megin- Hika naponi hnet 

ditásával kapcsolatos nyugdijjárulékok kezni egészen hétfő estig. 
2.20-2.50. 

öszámlabetétként elhelyezett összeget 



; 

Apvóhicdetések 
Igazmondó 

Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 

sol tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 

Ha születési dátumát és 30 leit bélyegben 

és felbélyegzett válasz borítéko: küld, irás- 

ban is jósol. Allandó lakása Timisoara 
IV. gerület, Str. I. Bratianu 17. I. em. 2. 

Tivoli-mozi mellett. (2022) 

Jtázasság 

Házasság céljából 

26 28 éves csinos külsejü nő ismeretségét 

keresem, aki 2 és 4 éves gyermekeim anyja 

lenne. Részletes, lehetőleg fényképes levele- 

ket a kiadóba kérek „Majd megértjük egy- 

mást jeligére. (1064) 

Megbiznató élettársat 

keres 25 év körüli árva leány. Pontos, rész- 

letes leveleket kérek a kiadóba „Nővérem 

sorsát biztositva lássam jeligére. (1065) 

lhalmazás 

Vvidéki üzlet részére 

kerestetik irodai teendőkben és vevők ki- 
szolgálásában jártas nő, azonnali belépésre. 
Teljes ellátás a családnál. Ajánlatok vagy 
cimek a kiadóba kéretnek 

jeligére. 
„Megbizható" 

(2163) 

Idősebb gondozónőt 
keresek nem fekvő beteg mellé, esetleg csak 
fél napra. Cim a kiadóban. (2.61 

1938, FEBR 

fÚlást kezes 
Megbizható 

fiatal nő, üzletben vagy irodában azonnalra 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban. (2265) 

fakás 

Két szobás 

„Csendes lakó" jeligére a kiadóba kérek. 

(1684) 

Négy szobás 
kertes lakást, központi fekvéssel, május 
i-re keresek. Cimeket a kiadóba kérek 
„Teljesen modern" jeligére. (1685) 

Adás-vétel 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 
motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 
darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 
ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Feltétlen tiszta 
csinosan butorozott szoba 600 leiért kiadó. 
Hölgyek előnyben. Piata Asanesti 5, I. em. 
9. 

(2169) 
Bicikli 

kifogástalan állapotban, megvételre keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (2266) 

Verandás 2 szobás 
modern lakást keresek kellemes fekvéssel, 
május 1-re. Cimeket „Kellemes otthon" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1686) 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle i 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, e 
3 szinben. Kapható kizárólaz-z 
KULKA Emil városi gyógyszer 
tárában a „Fekete Sashoz" I, 

Piata I. C. Bratianu 

; 
Két darab 

vagy 5 águ ezüst, nagyon szép girandeaux 
megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(2158) 

Vendéglő 

lakás és kerthelyiséggel március 1-re kiadó. 

Értekezni lehet a háztulajdonossal. III 

Dózsa-u. 30. (2168) 

Egy komplett elegáns 

uriszoba és rövid fekete kereszthuros zon- 

OLLA 

Mindenes szakácsnőt 
hosszu bizonyitvánnyal, március 1-re felve- 
szek. Cim: Str. Metr. Metianu 8. (2167) 

í Bejáró szobalány 

felvétetik. Özvegy Craciun Gyuláné, IV. 

ker. Gemeinhardt-ház, II. emelet. 

Ügyes fodrász 
vagy fodrásznő reggeli fésülésre házba ke- 

gora eladó. Cim a kiadóba. (2159) 

a legjobb 
védő fertőző 

Petroleumos és olajos betegségek 
hordókat veszünk. Fabrica de Petrol, Or- ellen 
sova. (2162) 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 
alkalmi eladása melyen leszállitott árakon 

BELG I ANA I, Strada Eminescu 
restetik. Cimeket a kiadóba „Ügyes ondo- 

láló" jeligére kérek. (1067) 

Megbizható mosónő 
nagyobb háztartásba kerestetik. Cimeket a 

kiadóba „Mosónő" jeligére kérek. (106) 

Gyermektelen házaspárt 

keresek házmesternek villába. Soffőr előny- 
ben. Cim a kiadóban. 

Azmaiaaa 

(2166) 

mezesamazsna 

Kombinefüzök 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi tüzők, 

melltartók 

: e. 
„Sanitaria 

Timisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Teleilon 23-95 

Van már 

a relső-eőri Fábián m 

e. / 

Onn 
önmagáról s szeretteiről 

4 E művészi fényképe 

Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

Siessen azért rendezni előtizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

LIPCSE! TAVASZI MINTAVÁSÁR 1935 
Megnyitás március 3. 
60lo-os utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

Mindennemü felvilágositással szolgál 

LIPcSEI VÁSÁRHIVATAL, LIPCSE (GÉMETORSZÁG 
vagy tisztelelbeli megbizott ANGEREAUER JENŐ, Timisoara, 
Sir. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

lakást, teljesen modern, kényelmes mellék- 
helyiségekkel, május 1-re keresek. Cimeket 

Chopin-müvek, zongoramüvész előa 
1 ban. 11.15: Tánczene. 

Hnbesse 

Nádió 
Szerda, februnár 13. Bucuresti. 

lemezek. 7: Könnyü zene. 9.20 
nemzeti zene. 9.35: Evantia Const 
énekel. 10.15: Szalonzenekar. B 
7.45: Torna, utána hanglemezek. 1 
majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 
járás, utána zenei trió. 1.30.: Hirek. 
Katonazenekar. 3.40: Hirek. 5.10: 
óra. 5.45.: Időjárás, hirek. 6: Ha 
7: Munkásfélóra. 7.30: Cigán 
8.10: T. Mátray Erzsi és Petheő A 
adó estje, Füzess Anna közremi 
9: Hanglemezek. 10: Külügyi ne 
utána Hubay Jenő dalai, énekli Bá 
na. 10.55: Időjárás, hirek. 11.10 
Courtland zongorázik. 12: Jazz-zene, 
után 1: Hirek. Budapest II. 7: Ci 
zsika. 7.35: Előadás. 8: Dalárda éne 
Sportelőadás. 9.35.: Jazz-zenekar. 
Hirek. Bécs. 2: Wagner lemezek. 
operákból. 6: Bach Mária zeneszerz m 
veiből. 7.35: Tudományos hirek. Ejfél 
12.30: Beethoven: Kreutzer-szonát. 
lin. Este 9.45; Citera és harmónik 
11.20: Hangképek zenekar közre 
vel. Belgrád. 5.20: Rádiózenekar. 9 
Milánó. Este 10: Opera közvetités a 
laból. Prága. Este 9.20: Orosz dalok. 
Lemezek. Strassburg. Este 9: Kivá 
mezek. 10.45: A metzi konzerv 
hangversenye, majd tánczene. Varsó. 
Szalonzene. Este 8: EÉnekesnő dalest. 

unTMALMEMMAMTTKKAMAAAI RTTATATTTAAT III 
é 

vakkal 

talit 

imál 194 

bb vált 

Forditó-irodám 
Cetate, Piata I. C. Bratianu 2.szám alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződés 
zonyitványok stb. kifogástalan fordi 
illetve leirását román, magyar, német, 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

MN. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyo. 
a bucuresti prefektura és Timisoara vá 
volt első forditója. 
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Ferdiná 
Nyomatott a „Temesvarer Zeltung körforgogépen 

űteremben 

február 16-án este 

a 

DÉLI! MIRLAPEAN 

ndban 


